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Valor económico de una predicción

- Beneficio que consigue un usuario al hacer uso de la predicción

Ejemplo: Agricultor que tiene una finca de aguacates
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Ejemplo: Agricultor que tiene una finca de aguacates

Antracnosis (mancha negra) = f (pcp24, T)

- pcp24 >= 20 mm

- Tmax (24, 28ºC)

Servicio Meteorológico: prevé estas variables

Agricultor: ¿es útil la predicción para mí??

Concepto de coste y pérdida:

Objetivo del usuario: evitar pérdidas (Loss) por la 

enfermedad.

¿Cómo? Tratando con un fungicida, 24 h antes, se 

evita la enfermedad  Coste de la protección

Decisión del usuario implica GASTOS      
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Cuándo tiene sentido actuar?

- Cuando C < L   C/L < 1

Relación C/L
- Depende de cada usuario

- No es lo mismo que pericia (skill) de la predicción:

- Pericia baja  poco valor … pero para algunos 

usuarios puede ser importante

- Pericia alta  no necesariamente valor alto para

todos los usuarios 

Gasto = función (O, C, L)

O = frecuencia del fenómeno adverso

N = número de días

G potencial por actuar = CN

G potencial por pérdidas = OLN
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Información disponible para el usuario

a) Climatológica: 

Gasto = función (O, C, L)

O = frecuencia relativa (probabilidad 

climatológica) del fenómeno adverso

N = número de días

G potencial por actuar = CN

G potencial por pérdidas = OLN

Criterio de actuación
- Proteger siempre, si  CN < OLN, o sea  si C/L < O

- No proteger nunca, si  CN > OLN, o sea, si C/L > O

Gasto real:
- C/L < P  G = C      G/L = C/L

- C/L > P  G = PL    G/L = O
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Valor económico. 

b) Predicción determinista

G = C . (H + F) + L . M

c) Predicción perfecta
M = F = 0
G = C. (H) 
Gmedio = C. (H/N) = C. O
Gm/L = O. C/L

Incluso haciendo uso de una 

predicción perfecta el 

usuario tiene unos gastos, 

pero son los mínimos.
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Valor económico. 

b) Predicción determinista

G = C . (H + F) + L . M

G/L = C/L. (H + F) + M

El gasto asociado a una 

predicción determinista (no 

perfecta) se encuentra entre 

el correspondiente a la 

predicción perfecta y la 

información climatológica.
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Valor económico. 
d) Predicción probabilística

Haciendo uso de la predicción 

probabilística se minimizan los 

gastos (optimizan los beneficios).

Para el usuario tiene más valor que 

utilizar predicciones deterministas.
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De la predicción determinista a la probabilística
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De la predicción determinista a la probabilística

Valor económico

V = Ec – Ef

Ec – Ep

Predicción = climatología:

Ef = Ec V = 0

Predicción = perfecta

Ef = Ep  V = 1
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La predicción probabilística

Richard Feynman: 
“It is better to know that we do not know than to believe that we know when we don´t”

User Guide ECMWF products
“Es mejor saber que no sabemos, que creer que sabemos aquello que ignoramos”

Voltaire
“La duda no es una condición placentera, pero la certeza es absurda”


